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Συνέχεια Συνοδικών και Περιφερειακών Εκδηλώσεων  

Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού (1922-2022) 

 

Συνεχίζονται κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου οι Συνοδικές 

και Περιφερειακές Εκδηλώσεις της Εκκλησίας της Ελλάδος για την 

επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Συγκεκριμένα:  

 

Το Σάββατο 1 Οκτωβρίου και ώρα 09.00, η Ιερά Μητρόπολη Ναυπάκτου 

και Αγίου Βλασίου διοργανώνει το Η΄ Θεολογικό Συνέδριο στο 

Πνευματικό Κέντρο της Μητροπόλεως. Το Συνέδριο διοργανώνεται με την 

ευκαιρία της εορτής (στις 4 Οκτωβρίου) του Αγίου Ιεροθέου, πρώτου 

Επισκόπου Αθηνών, και έχει ως θέμα ”Εκκλησιαστική Παράδοση και 

Πολιτισμός της Μικράς Ασίας”.  

 

Το Συνέδριο θα μεταδοθεί διαδικτυακώς από τη διεύθυνση parembasis.gr. 

Εισηγήσεις θα παρουσιάσουν οι:  

-Χρήστος Τερέζης, Ομότιμος Καθηγητής Φιλοσοφίας Πανεπιστημίου 

Πατρών, με θέμα ”Η αναζήτηση του Θεού στους Ίωνες Φιλοσόφους”. 

-Κωνσταντίνος Μπελέζος, Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ, με 

θέμα ”Οι Εκκλησίες της Αποκαλύψεως”. 

-Εμμανουήλ Καραγεωργούδης, Καθηγητής Θεολογικής Σχολής ΕΚΠΑ, 

με θέμα “Προδρομικά στοιχεία των Ησυχαστών στη διδασκαλία των 

Αποστολικών Πατέρων”.  

-Σωτήριος Μπαλατσούκας, Καθηγητής Αγιολογίας, με θέμα “Σύγχρονοι 

Μικρασιάτες Άγιοι”.  

-Ρενέ Χίρσον, Καθηγήτρια Κοινωνικής Ανθρωπολογίας στο St Peter΄s 

College της Οξφόρδης, με θέμα “Κληρονόμοι της Μικρασιατικής 

Καταστροφής”.  

 

Την Κυριακή 2 Οκτωβρίου το πρωί, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος τιμά την εορτή της Παναγίας 

της Βουρλιώτισσας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως Θεοτόκου Νέας 



Φιλαδέλφειας. Θα τελεσθεί Ιερό Πανηγυρικό Συλλείτουργο και 

Μνημόσυνο. Στις 11.30 θα γίνει κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο 

Μικρασιατών του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας-Νέας Χαλκηδόνας. 

 

Την ίδια ημέρα το πρωί και ώρα 08.00, η Ιερά Μητρόπολη Νέας Ιωνίας, 

Φιλαδελφείας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος διοργανώνει τον 7ο αγώνα 

δρόμου εις μνήμην των Μικρασιατών προσφύγων που εγκαταστάθηκαν 

στη Νέα Ιωνία και στη Νέα Φιλαδέλφεια. Η εκδήλωση συνδιοργανώνεται 

μαζί με τους τρεις Δήμους της περιοχής, το ΚΕΜΙΠΟ, τον ΟΠΑΝ και τον 

Γυμναστικό Σύλλογο “Ανατολή”. 

 

Από την Πέμπτη 6 Οκτωβρίου μέχρι και τη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου, ο 

Ιερός Ναός Αγίου Ελευθερίου οδού Αχαρνών της Ιεράς Αρχιεπισκοπής 

Αθηνών διοργανώνει πενθήμερο αφιέρωμα για τη συμπλήρωση 100 ετών 

από τη Μικρασιατική Καταστροφή. Οι εκδηλώσεις θα αρχίζουν 

καθημερινά στις 18.00 και θα πραγματοποιούνται στο προαύλιο του Ναού 

(σε περιπτώσεις κακοκαιρίας θα μεταφέρονται στην αίθουσα εκδηλώσεων 

του Ναού). Θα παρουσιασθούν τραγούδια και χοροί της Μικράς Ασίας και 

της Θράκης, ενώ ομιλίες ιστορικού περιεχομένου θα πραγματοποιήσουν 

οι Μαρία Μαντουβάλου, Καθηγήτρια Φιλοσοφικής Σχολής ΕΚΠΑ, 

Αθανάσιος Δέδες, Οικονομολόγος-Κατηχητής, Κωνσταντίνος Χολέβας, 

Πολιτικός Επιστήμων και συγγραφέας, και Κώστας Δαντίλης, Διευθυντής 

Προγράμματος του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Πειραϊκής Εκκλησίας. 

 

Το Σάββατο 8 Οκτωβρίου και ώρα 19.30, στο Καλλιμάρμαρο 

Παναθηναϊκό Στάδιο θα λάβει χώρα η κεντρική εκδήλωση της Εκκλησίας 

της Ελλάδος για την επέτειο των 100 ετών από τη Μικρασιατική 

Καταστροφή. Θα έχει ως τίτλο ”Μικρασία, όσο σε θυμάμαι, ζεις”. Θα 

συμμετάσχουν οι καλλιτέχνες Δημήτρης Μπάσης, Αρετή Κετιμέ, Σοφία 

Μάνου και Κωνσταντίνος Βελιώτης, καθώς και 55 χορωδίες και χορευτικά 

συγκροτήματα από τις Ιερές Μητροπόλεις της Εκκλησίας της Ελλάδος. 

1922 παιδιά και νέοι θα χορέψουν και θα τραγουδήσουν για τις 

Αλησμόνητες Πατρίδες. Επίσης, θα συμμετάσχει η Ορχήστρα Σύγχρονης 

Μουσικής της ΕΡΤ υπό τη διεύθυνση του Γιώργου Αραβίδη και η 

Ορχήστρα Ελληνικής Μουσικής της Εκκλησίας της Ελλάδος υπό τη 

διεύθυνση του Γιώργου Δεμελή.  

 

Τη Δευτέρα 10 Οκτωβρίου το βράδυ, η Ιερά Μητρόπολη Λήμνου και 

Αγίου Ευστρατίου θα τελέσει Ιερά Αγρυπνία εις μνήμην του Αγίου 

Θεοφάνους του Γραπτού στον Ιερό Ναό Αγίου Παντελεήμονος Μύρινας. 

 

Την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου και ώρα 17.00, θα αρχίσουν οι εργασίες 

του Α΄ Επιστημονικού Συνεδρίου Μνήμης Μικρασιατικού Ελληνισμού της 



Εκκλησίας της Ελλάδος. Το Συνέδριο θα έχει ως γενικό θέμα ”Η 

κατάρρευση των Αυτοκρατοριών (1914-1923) και η Γενοκτονία των 

Χριστιανών από τους Οθωμανούς και τους Νεοτούρκους: Μικρά Ασία, 

Πόντος, Ανατολική Θράκη, Αρμένιοι, Ασσύριοι”. Το Συνέδριο θα 

πραγματοποιηθεί στην ισόγειο Αίθουσα Πολιτιστικών Εκδηλώσεων του 

Συνοδικού Μεγάρου (Ιασίου 1, Αθήνα) και θα μεταδίδεται διαδικτυακώς 

από τους ηλεκτρονικούς συνδέσμους: 

www.ekklisia1821.gr 

OpenTV υβριδική 

ecclesiaTV.gr 

inTV.gr 

Youtube: ecclesiaTV.gr 

 Facebook: www.facebook.com/ekklisia1821 καί ecclesiaTV.gr  

Twitter: www.twitter.com/ekklisia1821 

 

Το Σάββατο 15 Οκτωβρίου και κατά τις ώρες 09.30-14.00 και 17.00-19.00 

θα συνεχισθούν οι εργασίες του Α΄ Επιστημονικού Συνεδρίου Μνήμης 

Μικρασιατικού Ελληνισμού της Εκκλησίας της Ελλάδος.  

 

Τέλος, κατά τους μήνες Οκτώβριο, Νoέμβριο και Δεκέμβριο, ο Ιερός Nαός 

Ευαγγελιστρίας της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς διοργανώνει σειρά 

εκδηλώσεων με αναφορά στο Μικρασιατικό Ελληνισμό. Για το 

λεπτομερές πρόγραμμα των εκδηλώσεων και τη διαδικτυακή 

αναμετάδοση οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επισκεφθούν τον ιστότοπο: 

enoriaendrasei.gr 

 

Εκ της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Ελλάδος 

 

 

 

 

 

 

 

 


